



**Protokół Nr 6/2016  
z posiedzenia Komisji Porządku Publicznego i Praworządności  
z dnia 20 czerwca 2016 r.**

**Komisja Porządku Publicznego i Praworządności w składzie:**

Łukasz Szymański - Przewodniczący Komisji  
Henryk Budych – Wiceprzewodniczący Komisji  
Jacek Woźny - członek Komisji

Nieobecna:

Beata Żelechowska - członek Komisji

**Posiedzenie trwało:**

**Część I: od godz. 9.00 do godz.10.40**

**Część II: od godz.11.00 do godz. 13.40**

**Porządek posiedzenia:**

**Część I: godz. 9.00 ; salka nr 25 Urzędu Miejskiego w Zbąszynku:**

1. Sprawy bieżące (projekty uchwał)

**Część II: godz. 11.00; siedziba OSP w Kręcku**

1. Bezpieczeństwo i porządek publiczny na terenie Gminy Zbąszynek:
  - a/ informacja o działalności KPP w Świebodzinie
  - b/ informacja z działalności Strażnika Miejskiego
  - c/ informacja o zabezpieczeniu ppoż.

**CZEŚĆ I**

**W zakresie przedstawianych spraw w posiedzeniu udział wzięli:**

Wiesław Czyczerski Burmistrz Zbąszynka  
Jan Makarewicz Zastępca Burmistrza  
Aneta Nawracała Skarbnik Gminy

**Komisja jednogłośnie przyjęła ww. porządek posiedzenia.**

**Ad. 1**

W sprawach bieżących głos zabrała **Skarbnik Gminy**, która poinformowała, że projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie zostanie przesłany radnym w najbliższym czasie z uwagi na wciąż wpływające informacje o koniecznych przesunięciach. W związku z tym **Pani Aneta Nawracała** przybliżyła radnym wstępnie planowane zadania, które wpływają na



stronę wydatkową i dochodową budżetu Gminy.

**Komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt powyższej uchwały i skierowała go pod obrady sesji.**

Następnie **Skarbnik Gminy** przedstawiła kolejne projekty uchwał:

- w sprawie udzielenia dotacji celowej dla Parafii Rzymsko - Katolickiej w Zbąszynku na prace konserwatorskie, restauratorskie lub roboty budowlane w Kościele Filialnym p.w. Narodzenia Najświętszej Maryi Panny w Chlastawie (projekt nr 2),
- w sprawie udzielenia dotacji celowej dla Parafii Rzymsko - Katolickiej w Kosieczynie na prace konserwatorskie, restauratorskie lub roboty budowlane w Kościele Parafialnym p.w. Świętych Apostołów Szymona i Judy Tadeusza w Kosieczynie (projekt nr 3).

W ramach podsumowania informacji o finansach, **Pan Jacek Woźny** zapytał o to skąd wzięła się kwota 50 tyś. zł na figurę św. Katarzyny, która ma stanąć na rondzie w Zbąszynku? Czy wynika ona z przetargu? Radny zapytał również o to czy radni mogą zostać zapoznani z wizualizacją pomnika na najbliższej sesji?

**Skarbnik Gminy** poinformowała, że zgodnie z informacjami jakimi dysponuje w chwili obecnej na budowę pomnika przewidziano kwotę nieco powyżej 40 tyś. zł. Na cenę składają się podzadania tj. przygotowanie projektu pomnika, odlew formy i postawienie. **Pani Aneta Nawracała** zaznaczyła, że w tym przypadku nie było konieczności ogłaszania przetargu, a więc koszt usługi może wynikać z zapytania o cenę.

Odnosząc się do pytania o wizualizację **Zastępca Burmistrza** poinformował, że w chwili obecnej nie posiada informacji na temat tego na jakim etapie są prace w tym zakresie. Jeśli projekt będzie gotowy, to w swoim czasie radni zostaną z nim zapoznani.

**Komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekty powyższych uchwał i skierowała je pod obrady sesji.**

W dalszej części posiedzenia **Zastępca Burmistrza** omówił projekt uchwały nr 4 w sprawie regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie Gminy Zbąszyn. **Pan Jan Makarewicz** zwrócił uwagę na konieczność doprecyzowania zapisów § 19 ust. 1 pkt 1 odnoszącego się do obowiązków osób utrzymujących zwierzęta domowe w ten sposób, by ich posiadanie nie było uciążliwe dla sąsiednich nieruchomości.

W odniesieniu do przedmiotowego projektu uchwały wywiązała się dyskusja na temat konieczności odśnieżania chodników przez właścicieli nieruchomości pod kątem prac, które w swoim zakresie posiada również Gmina.

**Komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt powyższej uchwały i skierowała go pod obrady sesji.**



Następnie **Pan Jan Makarewicz** omówił kolejne projekty uchwał:

- w sprawie określenia terminu, częstotliwości i trybu uiszczania opłat za gospodarowanie odpadami komunalnymi (projekt nr 5),
- w sprawie szczegółowego sposobu i zakresu świadczenia usług w zakresie odbierania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości i zagospodarowania tych odpadów, w zamian za uiszczoną przez właściciela nieruchomości opłatę za gospodarowanie odpadami komunalnymi (projekt nr 6),
- w sprawie ustalenia wzoru deklaracji o wysokości opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi składanej przez właścicieli nieruchomości położonych na terenie Gminy Zbąszynek (projekt nr 7),
- w sprawie wyboru metody ustalenia opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi oraz ustalenia wysokości stawki tej opłaty (projekt nr 8),
- w sprawie przekazania skargi z dnia 13.06.2016 r. na działalność Rady Miejskiej w Zbąszynku organowi właściwemu do jej rozpoznania (projekt nr 9).

W odniesieniu do projektu uchwały nr 8 wywiązała się dyskusja na temat planowanego wzrostu cen odbioru odpadów komunalnych na terenie Gminy.

**Przewodniczący Komisji** zwrócił uwagę na fakt, że zbiórki odpadów wielkogabarytowych prowadzone były bez nadzoru w związku z czym mieszkańcy wyrzucali np. gruz, który zwiększał tonaż wielkogabarytu, a tym samym koszty jego odbioru.

**Pan Łukasz Szymański** zapytał o czynniki warunkujące planowany, wysoki wzrost cen? **Przewodniczący Komisji** poinformował, że proponowane w projekcie uchwały stawki tj. 10 zł od osoby za odpady segregowane i 20 zł od osoby za odpady niesegregowane jest zbyt wysoki w porównaniu do innych gmin takich jak Szczaniec, Kargowa czy Babimost. *(Zgodnie z prośbą Przewodniczącego Rady informację o wysokości opłat za gospodarowanie odpadami komunalnymi w Gminach: Zbąszyń, Kargowa, Szczaniec, Babimost radni otrzymali drogą elektroniczną oraz w formie papierowej).*

**Pan Łukasz Szymański** zauważył, że ww. Gminy posiadają ten sam punkt odbioru odpadów, a płacą mniej. Radny zapytał czy wzrost cen nie wynika z braku informacji na temat ilości osób, które nie płacą za odbiór odpadów? Ponadto **Przewodniczący Komisji** skierował pytanie o ilość osób zameldowanych w Gminie w stosunku do złożonych deklaracji?

W ramach poruszonych kwestii **Zastępca Burmistrza** zapoznał radnych z informacjami na temat aktualnie ponoszonych kosztów funkcjonowania gospodarki odpadami oraz planowanymi w przedmiotowym zakresie zmianami. **Pan Jan Makarewicz** podkreślił, że środki finansowe przeznaczane obecnie na ww. cel nie bilansują się w dłuższej perspektywie. **Zastępca Burmistrza** poinformował, że w chwili obecnej nie dysponuje danymi w zakresie ściągłości opłat za gospodarowanie odpadami. Kontynuując wypowiedź **Pan Jan Makarewicz** przedstawił dane dotyczące ilości mieszkańców w stosunku do złożonych deklaracji (różnica w ilości wynosi 1150 osób, które



prawdopodobnie studiują, bądź pracują za granicą lub z innych przyczyn znajdują się poza terenem Gminy). Pozostając w temacie **Zastępca Burmistrza** przedstawił radnym kalkulację finansową potrzeb wynikających z konieczności gospodarowania odpadami. Przedmiotowe dane zawierały 3 warianty cen i prognozowane wpływy z tytułu opłat za gospodarowanie odpadami).

**Radny Jacek Woźny** zauważył, że niektórzy mieszkańcy zmuszeni są do nieselektywnej zbiórki odpadów z uwagi na brak miejsca, w którym mogli by usytuować większą ilość pojemników na śmieci. W ocenie radnego zaproponowana stawka jest za wysoka.

**Przewodniczący Komisji** zauważył, że w ostatnim czasie wzrósł koszt wielu opłat. W związku z tym podnoszenie kolejnych w tak dużym stopniu będzie znacząco odczuwalne dla mieszkańców Gminy.

**Pan Jan Makarewicz** podkreślił, że ww. dane nie stanowią rzeczywistej wartości, ponieważ na dzień dzisiejszy nie można przewidzieć zachowania mieszkańców Gminy i wyborów jakich dokonają. W związku z tym zaproponowane w projekcie uchwały stawki stanowią zabezpieczenie środków na funkcjonowanie systemu. Jeśli okaże się, że przyczynią się one do powstania nadwyżki, to z czasem zostaną obniżone uchwałą rady.

**Przewodniczący Komisji** wyraził obawę, że mieszkańcy zbuntują się przeciwko tak wysokiej podwyżce i przestaną uiszczać opłaty. Radny zauważył, że takie postępowanie może wpłynąć na znaczący wzrost ilości osób nieujętych w deklaracji. W ocenie **Przewodniczącego Komisji** podnoszenie i obniżanie stawek powoduje rozluźnienie ekonomiczne w społeczeństwie.

**Zastępca Burmistrza** wyraził zrozumienie dla przedstawionych opinii, niemniej jednak podkreślił, że kalkulacja musi zapewnić bilansowanie systemu.

W dalszej części dyskusji udział wzięł **Burmistrz Zbąszynka**, który poparł stanowisko wyrażone przez **Pana Jana Makarewicza**, mówiące o konieczności bilansowania się kosztów systemu oraz możliwości obniżenia stawek w danym roku budżetowym w przypadku nadwyżki.

**Pan Wiesław Czyczerski** zwrócił tym samym uwagę na wzrost innych kosztów związanych z gospodarką odpadami. Pozostając w temacie **Burmistrz Zbąszynka** podkreślił, że deficyt środków na funkcjonowanie systemu będzie musiała pokryć Gmina, a to z kolei będzie wiązało się ze wstrzymaniem innych inwestycji na jej rzecz.

W ramach dyskusji poruszono również kwestie związane z ulgami dla rodzin wielodzietnych, kosztami transportu odpadów, budową PSZOK i zatrudnieniem pracownika.

Ponadto w ramach dyskusji **radni Łukasz Szymański i Jacek Woźny** poinformowali o przypadkach braku umycia i dezynfekcji pojemników na odpady.

**Podsumowując dyskusję członkowie Komisji Porządku Publicznego i Praworządności jednogłośnie skierowali projekt uchwały w sprawie wyboru metody ustalenia opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi oraz ustalenia wysokości stawki tej opłaty**



pod obrady sesji z zastrzeżeniem, że przedstawione stawki są za wysokie. Radni pozostawili niniejszą kwestię do dyskusji na sesji.

Ponadto Komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekty uchwał nr 5,6,7, 9 i skierowała je pod obrady sesji.

Na tym zakończono I część posiedzenia Komisji.

## **CZĘŚĆ II – siedziba OSP w Kręcku**

Dalsza część posiedzenia odbyła się w siedzibie OSP w Kręcku. W tej części wzięli udział specjalnie zaproszeni goście.

Nieobecna

Beata Żelechowska

*/Lista osób uczestniczących w posiedzeniu stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu/.*

W zakresie przedstawianych spraw, w posiedzeniu udział wzięli:

|                      |   |
|----------------------|---|
| Jan Makarewicz       | Zastępca Burmistrza   |
| Jan Mazur            | Przewodniczący Rady Miejskiej w Zbąszynku                     |
| Romuald Klaszczyński | p.o. I Zastępcy Komendanta Powiatowego Policji w Świebodzinie |
| Zygmunt Rogowski -   | Komendant Powiatowy Państwowej Straży Pożarnej w Świebodzinie |
| Leszek Bochniak -    | Strażnik Miejski  |
| Marek Krotewicz      | Strażnik Leśny Nadleśnictwa Babimost                          |
| Wojciech Wittke-     | Prezes Zarządu Miejsko-Gminnego Związku OSP RP                |
| Zdzisław Gościński - | Prezes Ochotniczej Straży Pożarnej w Zbąszynku                |
| Andrzej Letki        | Prezes Ochotniczej Straży Pożarnej w Rogozińcu                |
| Marcin Judek         | Prezes Ochotniczej Straży Pożarnej w Kosieczynie              |
| Bernard Ratajczak    | Prezes Ochotniczej Straży Pożarnej w Dąbrówce Wlkp.           |
| Krzysztof Kumke      | Skarbnik Ochotniczej Straży Pożarnej w Kręcku                 |
| Lucyna Martyniak     | Kierownik ds. bezpieczeństwa Ikea Industry                    |

**Przewodniczący Komisji Łukasz Szymański** powitał wszystkich gości przybyłych na Komisję Porządku Publicznego i Praworządności. Radny zdał krótką relację z posiedzenia w Urzędzie Miejskim, na którym poruszono temat spraw bieżących. Następnie **Przewodniczący Komisji** przedstawił porządek posiedzenia części wyjazdowej, który prezentował się następująco:

### **Porządek posiedzenia:**

1. Bezpieczeństwo i porządek publiczny na terenie Gminy Zbąszynek:
  - a/ informacja o działalności KPP w Świebodzinie



b/ informacja z działalności Strażnika Miejskiego

c/ informacja o zabezpieczeniu ppoż.

**Przedstawiony porządek posiedzenia przyjęto jednogłośnie.**

#### **Ad. 1 a**

Z racji wykonywanego zawodu **Przewodniczący Komisji Łukasz Szymański** oznajmił, iż wyłącza się z kwestii opiniotwórczych w tematach będących przedmiotem posiedzenia Komisji.

W ramach wprowadzenia **Pan Łukasz Szymański** wspomniął o głównych działaniach policji w zakresie poprawy bezpieczeństwa na terenie Gminy Zbąszynek.

Następnie głos w omawianym temacie zabrał **p. o. I Zastępcy Komendanta Powiatowej Policji w Świebodzinie Romuald Klaszczyński**, który po dokonaniu autoprezentacji omówił najważniejsze kwestie dotyczące działalności Komendy Powiatowej Policji w Świebodzinie. W ramach sprawozdawczości **Pan Romuald Klaszczyński** wspomniął m.in. o planach utworzenia posterunku policji w Zbąszynku oraz o formach współpracy z innymi służbami (m.in. Strażą Miejską).

W ramach uzupełnienia informacji **Pan Łukasz Szymański** wspomniął o zasadach funkcjonowania struktur policyjnych na terenie Gminy przed i po wprowadzeniu zmian.

Podsumowaniem tematu była dyskusja w trakcie której poruszono tematy związane z organizacją życia na terenie Gminy uwzględniające dbałość o bezpieczeństwo mieszkańców i porządek publiczny.

**Przewodniczący Rady** w imieniu zbąszyneckiego samorządu podziękował za współpracę wszystkich służb, które dbają o bezpieczeństwo lokalnej społeczności. Ponadto **Pan Jan Mazur** zaprosił wszystkich gości na obrady czerwcowej sesji.

**Komisja przyjęła przedstawioną informację bez uwag.**

**Z uwagi na obowiązki zawodowe Przewodniczący Komisji Łukasz Szymański opuścił posiedzenie Komisji Porządku Publicznego i Praworządności.**

**Aktualna liczba biorących udział w posiedzeniu: 2 radnych.**

#### **Ad. 1 b**

Informację z działalności Strażnika Miejskiego za okres II półrocza 2015 roku i I półrocza 2016 roku przedstawił **Pan Leszek Bochniak**. W ramach niniejszego zagadnienia **Strażnik Miejski** przybliżył najważniejsze zadania realizowane w ramach poprawy bezpieczeństwa na terenie Gminy Zbąszynek.

*(Szczegółowa informacja dotycząca obowiązków Strażnika Miejskiego została przekazana w formie pisemnej Przewodniczącemu Rady oraz Przewodniczącemu Komisji Porządku*



*Publicznego i Praworządności. Ww. sprawozdanie stanowić będzie załącznik do protokołu z XX sesji Rady Miejskiej).*

W ramach omawianego zagadnienia wywiązała się krótka dyskusja na temat utrzymania porządku na terenie Gminy.

**Komisja przyjęła przedstawioną informację bez uwag.**

#### **Ad. 1 c**

W ramach powyższego podpunktu z uwagi na konieczność wcześniejszego opuszczenia obrad w pierwszej kolejności głos zabrał **Prezes OSP Rogoziniec Andrzej Letki**, który przedstawił sprawozdanie z działalności jednostki w okresie objętym sprawozdawczością.

W dalszej części posiedzenia **Wiceprzewodniczący Komisji Henryk Budych** udzielił głosu **Komendantowi Powiatowemu Państwowej Straży Pożarnej Zygmunтови Rogowskiemu**.

**Komendant Powiatowy Państwowej Straży Pożarnej Zygmund Rogowski** podsumował działania z zakresu ochrony przeciwpożarowej realizowane na terenie Powiatu Świebodzińskiego i Gminy Zbąszynek zarówno przez Ochotniczą jak i Państwową Straż Pożarną. W ramach sprawozdawczości **Komendant Powiatowy PSP** wspominał m.in. o organizowanych szkoleniach jak również o wyposażeniu jednostek w sprzęt pożarowy, który ułatwia pracę strażakom.

Kończąc wypowiedź **Pan Zygmund Rogowski** podziękował za dobrą współpracę wszystkim służbom, dla których ochrona życia i mienia jest priorytetem.

W ramach omawianego tematu głos zabrał również **Zastępca Burmistrza Jan Makarewicz**, który pokrótce odniósł się do współpracy ze służbami porządkowymi z perspektywy zbąszyneckiego samorządu. **Pan Jan Makarewicz** poinformował, że Burmistrz Zbąszynka kładzie duży nacisk na zapewnienie bezpieczeństwa na terenie Gminy. W związku z tym w budżecie Gminy corocznie wyodrębnia się środki finansowe na ten cel. Kontynuując wypowiedź **Zastępca Burmistrza** poinformował m.in. o działaniach mających na celu rozbudowę monitoringu miejskiego, który zapewne skutecznie działania służb porządkowych oraz wpłynie na poprawę bezpieczeństwa mieszkańców i mienia.

Podsumowując wypowiedź **Pan Jan Makarewicz** podziękował wszystkim służbom za współpracę, a tym samym odniósł się do pytań o budowę ronda w Chlastawie jak i boksie garażowego w Kosieczynie.

W ramach przedmiotowego zagadnienia sprawozdanie z działalności Nadleśnictwa Babimost przedstawił **Strażnik Leśny Marek Krotewicz**.

*/Informacja pn. „Szkodnictwo Leśne za 2015 rok” stanowi załącznik nr 2 do niniejszego protokołu/.*

Następnie głos w omawianym temacie zabrali Prezesi i Przedstawiciele OSP z terenu Gminy, którzy przedstawili sprawozdanie z działalności poszczególnych jednostek w 2015



roku. Wśród referentów znaleźli się: **Prezes OSP Dąbrówka Wlkp. Bernard Ratajczak, Skarbnik OSP Kręcko Krystian Kumke, Prezes OSP Zbąszynek Zdzisław Gościński, Prezes OSP Kosieczyn Marcin Judek.**

**Komisja nie wniosła uwag do przedstawionej informacji.**

W dalszej części posiedzenia głos zabrała **Kierownik ds. bezpieczeństwa Ikea Industry Lucyna Martyniak**, która podziękowała za merytoryczną debatę. **Pani Lucyna Martyniak** podkreśliła, że firmie zależy na współpracy w ramach poprawy bezpieczeństwa, w tym na szybkim rozpoczęciu inwestycji w zakresie budowy ronda. **Kierownik ds. bezpieczeństwa** podkreśliła, że informacja nt. posiedzenia komisji zostanie przekazana zarządowi firmy.

Następnie **Przewodniczący Rady Jan Mazur i Sołtys Kręcka Barbara Dzioch** podziękowali wszystkim zgromadzonym na komisji gościom za udział w przedmiotowej debacie.

Na koniec **Prezes Zarządu Miejsko-Gminnego Związku OSP RP Wojciech Wittke** podziękował przedstawicielom samorządu za finansowanie działalności ochotniczych straży pożarnych. Ponadto **Pan Wojciech Wittke** zaapelował o rozpowszechnianie informacji na temat konieczności przeprowadzania przeglądów kominów.

Na tym zakończono posiedzenie Komisji.

Protokołowała:

Bernadetta Utrata

Przewodniczący Komisji Porządku Publicznego i Praworządności

Łukasz Szymański

Protokół otrzymują:

1. Burmistrz Zbąszynka
2. Zastępca Burmistrza
3. Skarbnik Gminy
4. Przewodniczący Rady
5. Przewodniczący Komisji